

初學者購買比特幣之前一定要做的 7件事！

第1步

了解什麼是加密貨幣？

- 加密貨幣是去中心化技術，意思就是它不與任何銀行和其他第三方金融機構打交道，為最新科技技術趨勢。
- 加密貨幣比股票市場更具動盪性和不可預測性。
- 第一大加密貨幣：比特幣(Bitcoin)。
- 第二大加密貨幣：以太坊(Ethereum)。
- 目前市面上的加密貨幣有上千種類，你需要去了解你所投資的加密貨幣，永遠不要投資你不了解的標的物。
- 加密貨幣在全球各地同步交易，365天每天每1分鐘都可以進行買賣交易。
- 投資加密貨幣存在高風險。所以永遠不要投資超過您承受得起的損失。
- 相對的高風險投資可以帶來高回報。但是你需要在投資過程保持耐心。短線的殺進殺出不一定會帶來好收益。

第2步

準備**2**本紙本筆記本。

沒錯，就是實體筆記本。信息保密最安全的地方，不是網路，也不是手機，是筆記本。

使用筆記本儲存你的所有密碼及加密貨幣相關資訊。切勿使用網路密碼管理器或手機。

你需要將密碼資料填寫在**2**本筆記本上，然後將這**2**本放在不同的地方，萬一**1**本不見了，另**1**本就是你的備份。這就是為什麼建議至少擁有**2**本筆記本的原因。比較謹慎的人可以考慮將其中**1**本放在保險櫃裡。

不要怕麻煩做備份的動作，請記住，加密貨幣這項技術是沒有像實體銀行可以保障你的資產，網路上到處存在駭客會試圖竊取您的資金，所以為了你的自身資產，保險起見是必需的。

以我自己為例，我會在筆記本第**1**頁註明我的聯絡方式，防止筆記本在旅行中不小心丟失了。我也會特別註明，如果你撿到這本筆記本並願意跟我聯絡，我將會給予獎勵。（有些人看到會有獎勵，會覺得這本子可能對主人非常重要，所以才會比較積極與對方聯絡。）

第3步

使用複雜冗長的密碼。

在建立1個新的加密貨幣投資帳戶或安裝冷錢包，你將會需要用到多個不同的密碼。駭客有自己的一套程序試圖猜測網路使用者的密碼，所以我們使用的密碼必須要非常強，不易被駭客破解。

您需要建立長密碼，包含隨機數字，字母，大寫字母和特殊字符。

這也是為什麼第1步很重要，因為密碼複雜，通常是不容易記住的，必須寫將資訊寫在筆記本上。

有些在線網站有幫助使用者隨機生成密碼的功能。千萬不要使用類似的網站，因為你永遠不知道該網站是否在偷偷儲存你所使用的密碼。

當你在建立帳號，如果需要填寫到安全性(Security)問題，在你選擇問題時，可以填寫假的答案，並不需要填寫真實的個人資料或經驗。因為現在是社群媒體時代，任何人都可以輕易透過Facebook或其他媒介知道你的家人名字、曾就讀過的學校名字、家人出生地或娘家姓氏...等等家族資訊。

舉個例子，安全性(Security)問題：你出生的城市是哪裡？

假如你的真實居住地是在台北，但是你可以將答案寫桃園。

當然這些安全問題和你創造的假答案都可以寫在筆記本裡，因為你或許下次就忘記了。

第4步

掃毒電腦。

在開始購買加密貨幣的帳戶和冷錢包之前，你應該先讓電腦進行掃描，確定你的電腦是沒有中毒並且安全狀態。

第5步

建立一個全新的電子信箱(**E-mail**)。

以我個人為例，我不會使用Google的信箱來接收加密貨幣的資料。

在這裡分享一個電子信箱公司給你參考：[PortonMail](#)，是個免費並且有加密功能的電子郵件，公司總部在瑞士，可以切換多國語言來申請信箱。記得為你的信箱設立兩步驟驗證(雙重認證)，就是在你登錄信箱，多一道驗證手續的意思。

設立兩步驟驗證(Two-factor authentication, 2FA)

有2種APP你可以使用:Google Authenticator 和 Authy, 我自己是比較喜歡Authy。你可以都下載來試看看。

第6步

購買冷錢包(**Cold Wallet**)。

在你購買比特幣前，請一定要先購買冷錢包。請為你的資產買份安全保險。這是投資加密貨幣之前最重要的步驟，但是大多數投資者卻忽略了。

冷錢包就像是一般我們使用的USB裝置，但它只適用於儲存加密貨幣。

[Ledger Nano X 冷錢包安裝教學文章](#)

我推薦Ledger Nano X冷錢包。Ledger是法國公司，2014年成立，通過利用獨特的專利技術，目前為市場最大的冷錢包供應商。已銷售至超過150個國家。非常安全可靠的冷錢包公司。



第7步

選擇加密貨幣買賣交易所。

根據你居住的國家，選擇適合你的網路交易所平台來購買加密貨幣。以我為例，我使用[ShakePay](#)網路券商來買賣比特幣，這個交易所是適合居住在加拿大地區的朋友們，它的總部位於加拿大Montreal。

[Coinbase](#)是一個國際性的加密貨幣交易平台，總部位於美國，可在全球30多個國家/地區使用。

恭喜你，現在你可以開始安全地購買加密貨幣。希望透過這7步驟檢查表清單能讓你更進一步了解加密貨幣。

祝你賺大錢/財富降臨。Wishing wealth comes to you.